«Имя существительное»

Тест по русскому языку в 6 кл.

1 в.
1. Отметь ряд, в котором все существительные в П.п. единственного числа имеют окончание –И:

а) дерево, здание, часть;                            в) окончание, лай, занятие;

б) морфология, приём, поле;                     г) имение, путь, элегия.

2.Выдели строку, в которой все существительные разносклоняемые: 
а) путь, пламя, стремление;

б) темя, месть, певец;

в) стремя, вымя, знамя.

3.В каком ряду все существительные в Д.п. единственного числа имеют окончание –Е:
а) имя, порог, подруга;

б) деревня, барышня, песня;

в) ветер, племя, буря.

4.Подчеркни в каждой группе слов несклоняемые существительные:

а) озеро;                                     б) табло;                                   в) мелюзга;

    фойе;                                           варево;                                     молоко;

    сено;                                           толокно;                                    жалюзи;

    полотно;                                     поле;                                          долото.

5.Определи род несклоняемых существительных. Подчеркни «третий» лишний.

А) эскимо ________                б) алоэ         _________                   в) какаду ________

     реле      ________                    пенальти _________                       шасси  ________
     леди     _________                   метро      _________                       кофе     ________

6.Подчеркни существительные общего рода, вставь пропущенные окончания: 

Этот Серёжа - так….. плакса! Что ты слышал об эт…. забияке Лене? «Ох, как…  ты, непоседа!»- воскликнула бабушка, увидев Алёшу на заборе. 

7.Выбери ряд существительных, в котором НЕ- является приставкой:

а) неприятель, неряха, ненастье;

б) нелепость, небрежность, нерешительность;

в) невнимательность, несчастье, непогода.

8.Впиши пропущенные буквы. Подчеркни «третий» лишний.
а) перебеж…ик;                            б) камен…ик;                             в) донос…ик;

     спор…ик;                                      автоответ…ик;                           обход   ик;

     налад…ик;                                    смаз…ик;                                    паром…ик.

9.Укажи ряд, в котором все существительные имеют суффикс –ИК-:
а) петуш…к, молоточ…к, стол…к, носоч…к;

б) винт…к, зонт…к, дружоч…к, бант…к;

в) кирпич…к, карандаш…к, ларч…к, нос…к.

10.Отметь группу слов, имеющих после шипящего букву «о»:
А) ш…в, порош…к, еж…нок, испеч…т;

Б) обж…ра, старич…к, овраж…к, кирпич…м;

В) пирож…к, бельч…нок, еж…м, ш…колад;

Г) пуш…к, горош…к, нож…м, пряж…й.

11.* Деда зовут Иван Ильич, внука – Андрей Павлович. Как зовут отца?
«Имя существительное»

Тест по русскому языку в 6 кл.

2 в.

1.Отметь ряд, в котором все существительные в П.п. единственного числа имеют окончание –И:
   а) стихотворение, здание, солнце;                                   в) армия, Мария, лезвие;
   б) осень, путь, полянка;                                                      г) колыбель, ночь, таблица.

2.Выдели строку, в которой все существительные разносклоняемые:
  а) путь, стремя, ружьё;

  б) племя, знамя, имя;

  в) время, гостья, бремя. 

3.В каком ряду все существительные в Д.п.единственного числа имеют окончание –И:
  А) выгода, находка, племя;

  Б) семя, путь, ночь;

  В) темя, львица, мать.

4.Подчеркни в каждой группе несклоняемые существительные:

  а) домино;                                       б) зарево;                                  в) молоко;
       повидло;                                          окно;                                          соло;

       топливо;                                           радио;                                       колесо;

       золото;                                              логово;                                     сукно.

5.Определи род несклоняемых существительных. Отметь «третий» лишний. 
   а) пенсне  __________                  б) колибри ___________        в) фрау ________

       пианино _________                       шимпанзе__________            жюри _______

       кольраби _________                      ателье _____________            депо ________

6.Подчеркни существительные общего рода, вставь пропущенные окончания:
   «Ну, ты больш…  обжора,»-удивился  папа, увидев съеденный Машей пирог. Иван – кругл…  сирота.
«Как…  зазнайка у нас растёт,»- сказала бабушка, посмотрев на Гришу.

7.Выбери ряд существительных, в которых НЕ- является частью корня:

   А) неудача, нездоровье, невзгоды;

   Б) недоумение, негодование, небрежность;

   В)  неаккуратность, непримиримость, недруг.

8.Впиши пропущенные буквы. Подчеркни «третий» лишний.
   а) бетон…ик;                              б) извоз…ик;                                   в)  прицеп…ик;
       пулемёт…ик;                              сбор…ик;                                          переплёт…ик;

       объезд…ик;                                перепис…ик;                                     заготов…ик;

9.Укажи ряд, в котором все слова имеют суффикс –ЕК:

  а) кулёч…к, носоч…к, дом…к, подароч…к;

  б) мешоч…к, пирожоч…к, звоноч…к, дружоч…к;

  в) творожоч…к, порошоч…к, сыноч…к, слон…к.

10.Отметь группу слов, имеющих после шипящего букву «о»:
  А) крыж…вник, ш…рох, девч…нка, стереж…т;
  Б) друж…к, зайч…нок, камыш…м, горош…к;

  В) пастуш…к, малыш…м, бельч…нок, реч…нка;

  Г) подуш…чка, ореш…к, шапч…нка,врач…м.

11.*В семье Ивановых традиция: называть внуков в честь бабушки и дедушки. Бабушку зовут Верой Васильевной. Как назовут внучку? _______________________________________________ 

